

## Увидят выгоду

Директора предприятий общества слепых учатся пользоваться налоговыми льготами

Лариса ХАЙДАРШИНА

На 152 заводах и фабриках Всероссийского общества слепых (ВОС) трудятся свыше 17 тысяч человек. Пять из этих предприятий расположены на территории Свердловской области, где заняты 360 уральцев. Как сделать конкурентоспособным производство, где трудятся люди с ограниченными возможностями? Обсудить это собрались директора 15 картонных производств ВОС со всей страны.

**ЦИФРА**  
**300**  
**МИЛЛИОНОВ**  
рублей заработали свердловские предприятия общества слепых в 2012 году



Ректор УрГПУ Борис Игошев (в центре) с выпускницами Ольгой Багдасарян (слева) и Ириной Воробьевой

## Молодёжь пошла в науку. И не ошиблась

Молодым учёным вручили гранты Президента России

Сергей АВДЕЕВ

Вчера в резиденции полномочного представителя Президента России в УрФО состоялась торжественная церемония вручения свидетельств на получение грантов для государственной поддержки научных исследований молодых учёных.

Полпред Президента Игорь Холманских говорил на церемонии мало, но приятно. Поздравил всех победивших соискателей и отметил, что само число соискателей с каждым годом растёт; а это не может не радовать. Это говорит о том, что молодёжь всё активнее занимается наукой, и у неё появляется больше возможностей для творческого роста.

Среди семнадцати обладателей президентских грантов — представители шести академических институтов УрО РАН. И только из одного УрФУ — тоже шесть победителей. Есть также «гранто-

владельцы» из Челябинска и Магнитогорска. Области приложения сил молодых учёных самые разнообразные: физика и астрономия, математика и механика, химия и экология, информатика и языковедение. Несмотря на то, что все победители конкурсов люди весьма молодые, среди них, однако, восемь кандидатов наук, и люди, что называется, при должностях.

Кандидат филологических наук Ольга Багдасарян, например, доцент кафедры современной русской литературы УрГПУ. Она — старший в команде, где ещё один кандидат наук, два аспиранта и три студента. Они получили грант в 600 тысяч рублей на научную разработку по теме «Стратегии трансгрессии в современной русской литературе». Поясняю мне суть и актуальность своей разработки, Ольга убеждённо доказывает: сегодняшняя нестабильность границ — что в литературе, что в общественной жизни — рождает у челове-

ка чувство потерянности. Это ощущение распада, симптом кризиса. Общество из-за подвижности границ может потерять свою целостность. Как можно не изучать такую проблему?!

Кандидат химических наук из института высокотемпературной электрохимии Антон Кузьмин занимается более предметной темой (с ещё более сложным названием) — созданием протонных проводящих твёрдых электролитов на основе скандата лантана.

— Антон, а как это практически пригодится нам в жизни?

— Очень даже пригодится. Такое сверхтонкое плёночное покрытие востребовано и в энергетике — для увеличения службы генераторов и повышения их коэффициента полезного действия, и на полярных станциях и газопроводах — для их катодной и антивандальной защиты, и даже в жилых коттеджах — для создания устройств по

переработке отходов и подготовке биотоплива.

В группе Антона — ещё трое молодых учёных. И этот грант у них — уже далеко не первый. Были и международные премии на развитие. До 60-ти процентов, как говорит сам Антон, их заявки на гранты удовлетворяются. И это при том, что государственное финансирование науки, само собой, идёт по плану. Этот, президентский грант, Антон Валериевич потратит; можно не сомневаться, с умом. Не зря же он начал заниматься наукой ещё со второго курса. Работал в институте электрохимии сначала лаборантом, а уже с четвёртого курса его приняли на работу инженером. Потом — аспирантура и кандидатская диссертация. Впереди — вполне понятные оптимистичные перспективы. Наука в последнее время активно дотируется из федерального бюджета, тем для изысканий более чем достаточно, только не ленись, работой.

## ФОТОФАКТ



Художник из Нижнего Новгорода Никита Номерг создал в Екатеринбурге новый арт-объект. На улице Шейнкмана он разрисовал башню. Жителям столицы Урала Никита известен по другой работе — летом позапрошлого года он сделал «зубастой» стену на улице Воеводина. Позже это изображение вошло в мировую сотню лучших произведений граффити по версии влиятельного зарубежного портала об уличном искусстве [streetartutopia.com](http://streetartutopia.com)

## «Гражданин N недоволен своим фото в газете X»

В Большом жури регионального Союза журналистов всего одна жалоба

Ирина ОШУРКОВА

Сегодня восемь делегатов от нашей области отправятся в Москву, где 18-19 апреля состоится юбилейный X съезд Союза журналистов России. А накануне Александр Левин, председатель нашего свердловского отделения, рассказал «ОГ», какие изменения коснулись профессионально-творческого сообщества за последние полтора месяца — время, которое прошло с отчетно-выборной конференцией.

— Отраднo, что наблюдается оживление в первичных организациях. Мне удалось побывать в Полевском — там в «первичку» пришло много молодёжи. Сейчас работаем над созданием сайта, на котором будут вывешены все планы мероприятий: и творческих встреч, и обучающих семинаров. Мы планируем пригласить и к нам московских и российских звезд журналистики для обмена опытом, и наших спечов отправлять в территории.

Кроме того, в скором времени возобновит ра-

боту Большое жури — орган, призванный рассматривать морально-этические вопросы между работодателями и журналистами, читателями и СМИ. Пока поступило только одно заявление, которое председатель, избегая конкретики, обрисовал как «гражданин N недоволен своим фото в газете X».

Что касается будущего Дома журналистов, то в середине мая должен быть готов проект реконструкции усадьбы по адресу Клары Цеткин, 1. Здание — памятник архи-

тектуры, поэтому особо переделывать его нельзя.

— Мы высказали пожелание, чтобы там были музей, зал для совещаний, несколько кабинетов для Союза журналистов, на цокольном этаже кафе на 40-50 человек, а в мансарде библиотека и переговорные комнаты. В конце весны объявим конкурс для тех, кто будет делать ремонт. Все расходы берёт на себя область, которая планирует открытие Дома к осени, — прокомментировал Александр Левин.

## Сто лет и три года

Екатеринбуржец Семён Ильич Шумаков — самый старший среди мужчин-долгожителей Свердловской области

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В июле екатеринбуржец Семён Шумаков отметит биологическое появление на свет, а в декабре 104 года ему исполнится по документам. За давностью лет история неправильной регистрации даты рождения забылась, но Семён Ильич с детства день рождения отмечает в самую макушку лета.

Родился Шумаков в 1909 году в Челябинской области в деревне Георгиевка в большой крестьянской семье. Сызмальства был приучен к работе на земле, по хозяйству. Умел и дрова рубить, и сено косить, и землю пахать... И по словам близких, работа его любила, и он её любил. Теперь говорят — трудолюбив, а раньше бы сказали — настоящий крепкий мужик.

Деревенский мальчишка, хоть работу на земле и уважал, мечтал о военной службе. В 1939 году он окончил военное училище и вместе с женой, учительницей Александрой Ивановной, поехал к месту службы на Дальний Восток. Там он и получил первое боевое крещение в сражениях на реке Халхин-Гол. Несмотря на молодость и отсутствие опыта, лейтенант Шумаков воевал мужественно, за что перед строем сам Георгий Жуков объявил ему благодарность.

С восточных рубежей страны Шумаков был переведён на границу с Финляндией, где тоже участвовал в ожесточённых боях. Не успел передохнуть офицер, грянула самая ожесточённая война, на которой отслужил Семён Шумаков от звонка до звонка. В первые месяцы войны он был политруком роты, а это — не

только лекции солдатам читать. Свою роту он вёл в атаку и за спинами бойцов не прятался. В одном из боёв политрук был контужен и несколько месяцев пролежал в госпитале.

Когда закончилась война, Семён ещё два года служил в Германии и на родной Урал, в Свердловск, вернулся — вся грудь в наградах. Дома его ждали утраты — от болезни умерли две малолетние дочери. С горем помогла справиться работа — фронтовик, орденосец был назначен директором водноспортивной базы Верх-Исетского металлургического завода. Работал, как говорится, с утра до ночи.

И семейное счастье не обошло супругов стороной — родилась дочка Галина, теперь в семье двое внуков и правнучка. Жена Семёна Ильича не дождала сегодняшнего дня, не порадовалась новой квартире, которую участник войны, инвалид первой группы, подполковник в отставке получил в 2010 году. Всю жизнь они с семьёй прожили в маленькой, в 33 квадратных метра квартире. Но лучше поздно, чем никогда.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Лучшие концерты — нашим читателям!

Активным читателям «Областная газета» регулярно делает подарки. Приятной неожиданностью для Ольги Ефремовой (на снимке) стало приглашение на концерт австралийского гитариста-виртуоза Томми Эммануэля. Позвонить на «Прямую линию» с участием заместителя министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Дмитрия Нисковских по вопросам обманутых дольщиков Ольгу надуомил её папа, который вот уже много лет читает газету. Ольга Ефремова тогда интересовалась судьбой екатеринбургского долгожителя на улице Фрезеровских, дом 35. Первые два подъезда этого дома давно сданы, и люди там живут, а вот третий подъезд, в котором Ольга купила квартиру, уже пять лет как строится.

Редакция «Областной газеты» благодарит неравнодушных читателей и напоминает, что ваши темы могут стать сюжетами материалов. Следите за публикациями, звоните и пишите нам.

Мария ДРОЖЕВСКАЯ

## Мастера ЖКХ обвинили в присвоении 300 тысяч рублей

Шалинские следователи собрали веские доказательства вины гражданки, «обувшей» земляков на крупную сумму.

Женщина работала мастером водоплоснабжения на одном из предприятий жилищно-коммунальной сферы Шалинского городского округа, собирая с граждан соответствующие платежи. Следствие считает доказанным, что вверенные денежные средства дама попросту положила в свой карман. Общая сумма присвоенных денег составила порядка трёхсот тысяч рублей, то есть 60 обманутых семей думали, что в срок оплатили коммунальные услуги, но вдруг узнали, что являются злостными неплательщиками.

В ходе следствия гражданка вину в содеянном признала, присвоенные денежные средства вернула. Материалы уголовного дела направлены в суд.

Татьяна КОВАЛЁВА